

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

| | |
|----------------------|-------|
| Égész évre | 480 K |
| Félévre | 240 K |
| Hegyedévre | 120 K |
| Egy órára | 40 K |

Egyes szám ára 2 korona

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Obilitsyeva (Zápolya) utca 1. Telefonszám 21

MEGJELENIK MINDENNAP, HÉTFŐ ÉS ÜNNEPEK UTÁNI NAPOK KIVÉTELÉVEL

Veliki Beeskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 271. szám.

Szombat, 1920 december 4.

Muszáj

megint írni róla... A nap hősről, a Rettenhetetlenről a világ, sőt a félvilág uráról: D'Annunzióról, a költőről, a szónokról, az államfőről, a hír és a dicsőség fiáról, a tenger vőlegényéről, a levegő unokaöccséről... Az ujság író tolla már évek óta nem pihenhet egy pillanatra sem e bámulatos Űstökös szünni nem akaró tevékenysége miatt. Az adriai tengernek ez a kopasz szirénája ott a Kvarneró partján annyi dolgot ad a sajtónak, hogy azt már igazán nem lehet ki bírni.

Most megint muszáj írni róla. Ezer bocsanat, de most az egyszer csakugyan, muszáj. És vissza kell vonni sürgősen minden lenéző mo solyt, kellemetlen megállapítást, apró és nagy szidalmat, dühös káromkodást, amit évek óta e y egy kimagaslóbb kreációja alkalmával az irigy és mérges ujságíró elhamarkodott tolla Vele szemben elkövetett. Ezennel szakgassuk meg vacak ruháinkat és hirtsük meg érdemtelen, nyárspolgári fejünket izsóppal és úgy vezekeljünk azért a sok tromba és igaztalan sértesért, mellyel őt a legnagyobb és legcsudálatosabbat nap nap után botorul illettük. Sürgősen, azonnal revízió alá kell vennünk D'Annunzióról a lapok utján összetakolt eddigi lesújtó véleményünket.

Mert most derült ki, hogy ez a mindig mámoros poeta a legnagyobb ember a mostan lélegző kétlábuak sorában. A fumei Cápá legujabb virtusáról még sokat fognak beszélni az eljövendő történetírók és pszihiaterek.

D'Annunzió tudniillik tegnap, feketekává után hadat üzent Olasz rszágnak. Még azon melegében el is rendelte Fiume egész területére az általános mozgósítást és rögtön meg is kezdte az ellenségeskedést. Tűzérével egész komolyan lövetni kezdte a reguláris olasz csapatokat sőt az egyik

admirális hajóját egyszerűen fenékebe furta.

Ez D'annunzió! Eddig azt hirdették róla, hogy szájhős. Most kiderült, hogy egy valódi félbolond. Az igazi örültnek pedig tisztelet jár, mert azok szent emberek.

Nem az az óriási és a meglepő ebben a hihetetlen dologban, hogy egy reklámpoeta kilenc főnyi hadseregével és három esónakjával hadat üzen egy valódi nagyhatalomnak. A meghatározó és fehéres az, hogy D'Annunzió tényleg komolyan veszi önmagát. D'Annunzió tudniillik nem a közön

ség, a világ és a történelem számára játszik. Önmaga kedvtelése e, a saját megbomlott idegrendszere csiklandozására üzi grandiozus örültségeit. Éppen úgy mint az a szenvedélyes kártyás, aki nem a nyereségért ül a játékasztalka előtt, sőt partnerek nélkül, csupán a saját maga mesterseges felizgatására patience-ozik estétől reggelig és reggeltől estelig. Ez D'Annunzió. A legzseniálisabb, a legrokonszenvesebb a legörültebb örült. Nem lehet, nem szabad reá haragudni... G.

Tárgyalások az új kormány alakulásáról.

Koalíció készül a demokraták és radikálisok között. — Még nincs meg a végleges választási eredmény.

Beograd, dec. 3.

Tegnap kezdődtek meg a tárgyalások a radikálisok, demokraták és a jugoszláv néppárt között a kormányalakítás tárgyában. A konferencián dr. Vesznics és Pasics a radikális párt részéről, Lyuba Davidovics a demokrata párt részéről és dr. Korosec a jugoszláv néppárt részéről volt jelen. Politikai körökben a tárgyalások kimenetele elé optimizmussal tekintenek.

Beograd, dec. 3.

Beogradban már megindultak a tárgyalások az új kormány összetételére vonatkozólag. Mértékadó politikai körökben megegyeznek abban, hogy a radikális és demokrata párt egymás nélkül nem dolgozhat a parlamentben.

Radics pártjának a kormányzásban való részvételét nem tartják lehetségesnek.

Valószínűleg a centralisztikus pártok koalíciója fogja megalakítani a kabinetet. Már az új miniszterelnök nevét is emlegetik Pasics Nikola személyében.

Beograd, dec. 3.

A választás eredménye még mindég nincs teljesen lezárva. December 5-én több helyen utólagos választások lesznek. A végleges eredményt csak néhány nap múlva teszik közzé.

Beograd, dec. 3.

A novisadi választásokat megsemmisítették, mert a választási eljárás körül különféle szabálytalanságok történtek. Ugyancsak megsemmisítették a választást egy Zombor melletti községben is, ahol a választási elnök nem engedte felállítani a szocialisták urnáját.

Subotica, dec. 3.

A bunyevác párt, amelynek négy képviselője van, valos inüleg a Radics pártához fog csatlakozni.

Radics Istvánt a horvátországi paraszt-párt vezérét Subotícára várják, ahol a bunyevácok ünnepélyes fogadtatására készülnek.

Ezzel szemben áll a radikális párti képviselők nyilatkozata, amely szerint ők is várják a bunyevácok belépését.

A „Tribuna” annak a reményének ad kifejezést, hogy nem csak a bunyevácok, hanem a muzumán képviselők is a radikális pártához fognak csatlakozni.

Zagreb, dec. 3.

A horvátországi képviselők között tanácskozások folynak oly irányban,

hogy közöttük kompromisszum létesüljön. A tervezett kompromisszumnak az volna egyik feltétele, hogy Luginja bán és a horvát-szlavon tartományi kormány többi tagjai beadják lemondásukat és az új horvát bán Pavelics Antal, a horvát nemzeti tanács alelnöke legyen, aki a Radics párt tagja.

A magyar kormány lemondása.

Budapest, dec. 2.

A nemzetgyűlés mai ülése rendkívül izgalmas lefolyású volt. Napirend előtt Balla Aladar polemizált örgróf Pallavicinivel a magyar-délszláv közeledés ügyében. Ezután Bénérd Áoston népjóléti miniszter válaszolt Tomori Jenő multkori személyes élő támadására.

A pénzügyügyi központól szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatta ezután a Ház s azt a 16-ik szakasz teljes kihagyásával elfogadta.

Gróf Teleki Pal miniszterelnök bejelentette, hogy miután a Ház tegnapi ülésén történt szavazásból báró Korányi pénzügyminiszter magára nézve levonta a konzekvenciákat, a kormány se tehetett mást és szolidaritása tudatában benyújtotta lemondását a kormányzónak. A kormányzó elfogadta a lemondást és felkérte a kormányt, hogy ideiglenesen vezesse tovább az ügyeket az új kormány kinevezéséig. A miniszterelnök ezután arra kérte a Házat, hogy bejelentését vegye tudomásul és az új kormány alakulásáig üléseit függeszse fel. A Ház ilyen értelemben határozott.

Budapest, dec. 2.

A kormányzó a Teleki kormány lemondását elfogadta és a kormányt megbízta az ügyek további vitelével.

A kormánypárt mai értekezletén nem döntött véglegesen az alkotmány revíziója ügyében elfogajandó álláspontjáról. Megállapította azonban, hogy a független nemzeti királyság és az Ausztriával való közösség megszüntetésének kérdésében egyetért. Megbízták az intéző bizottságot, hogy az alkotmány revíziójára vonatkozó megállapodásokat megszövegezze. A párt kimondotta, hogy a designálendő miniszterelnököt csak akkor támogatja, ha a part elvi álláspontján áll.

A kormányzó ma kihallgatáson fogadta Rakovszky István nemzetgyűlési elnököt és Botlik Józsefet a nemzetgyűlés alelnökét.

Budapest, dec. 2.

Sopron vármegye törvényhatósága most megtartott közgyűlésén határozatot hozott, melyben Bleyer Jakab nemzetiségi minisztert bizalmáról biztosítja.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

kaphatók az
Ipar- és Kereskedelmi Bank
R.-T.-nál Veliki Becskerek.

**Négy és fél milliárd kár-
térítést követel Olaszország
Németországtól és
Ausztriától.**

Bécs, dec. 2.

A római bizottság Olaszországnak Németországgal és Ausztriával szemben emelt kártérítési igényét négy és fél milliárdban állapította meg.

**Trumbics ekszküly-
miniszter Spalatóban.**

Spalato, dec. 2.

Trumbics Antal volt külügyminisztert szülővárosában nagy ünnepélyességgel fogadták. Az ekszkülyminiszter Bakarból hajón jött Spalatóba, ahol a kikötőben több ezer főnyi tömeg várta. A város fel volt lobogóva és virágóva. A fiatalok kifogták a lovakat Trumbics kocsija elöl és úgy vitték a diplomatát lakásáig. A ház elé érve, hosszas ovációkban részesítették. A város éjjel ki volt világítva.

**Tanácskoznak
a miniszterelnökök.**

Páris, dec. 3.

Leyghes francia miniszterelnök nov. 30-án Párisba érkezett és résztvett a Vatikánal felállítandó összeköttetés kérdésének vitájában. Ma, csütörtökön visszautazott Londonba és így folytatódik a konferencia, amelyen Lloyd George, lord Derby, gróf Sforza és Leyghes vesznek részt. A konferencia azt a látszatot kelti, mintha a legfelsőbb tanács kelt volna új életre.

**Románia megkezdte
volt ellenségeivel a
diplomáciai összeköttetést.**

Kolozsvár, dec. 2.

A román parlament új ülészekat Ferdinánd király trónbeszéddel nyitotta meg. A trónbeszéd kiemeli, hogy románia és szövetségesei között állandó a jóviszony. Hangoztatja annak szükségességét. A szövetség államokkal és a volt ellenséges országokkal megkezdődtek a diplomáciai és a gazdasági összeköttetések.

**A Palesztina feletti
mandátum.**

London, dec. 3.

Az Egyesült Államok kormánya egy Angliához intézett jegyzékben követeli, hogy a Palesztina és Mezopotámia feletti mandátumot az amerikai kormányra ruházzák.

**D'Annunzio
hadat üzent Olaszországnak.**

**Már meg is kezdődtek az ellenségeskedések.
— Tüzérsége elsüllyesztett egy olasz hadihajót.**

Trieszt, dec. 2.

A Fiume előtt álló reguláris olasz katonaság és D'Annunzio csapatai között tüzelés volt. D'Annunzio Fiume egész férfi lakosságát mozgósította. Kiáltványában közli, hogy Dalmáciát minden eszközzel megvédi.

Wien, dec. 2.

A D'Annunzio és az olasz csapatok között kifejlődött ágyúharcban D'Annunzio tüzérsége Ferraris tengernagy egyik naszdóját eltalálta. Cavigha tábornok utó mátmára D'Annunzio azt válaszolta, hogy Fiumét és a szigeteket utolsó emberéig védelmezni fogja.

Róma, dec. 2.

Az olasz kormány elhatározta, hogy újból megszállja Arbé és Veglia szigeteket és D'Annunzio önkéntesen elözi azokról, mert ezek a szigetek a rapaloi szerződés szerint Jugoszláviához tartoznak.

Róma, dec. 2.

D'Annunzio hivatalosan hadat üzent Olaszországnak. A római kormány elrendelte Fiume szigorú blokádját, hogy a rapaloi békeszerződésnek érvényt szerezzen. A király Giolittivel ismételten tanácskozott.

**Csehszlovákia szocialistái a
kommunizmus ellen.**

— Vita a szociáldemokrácia céljairól. —

Prága, dec. 3.

A napokban fejeződött be a csehszlovákiai szocialista párt tizenharmadik kongresszususa.

A szociáldemokrácia céljairól szóló vita során felszólt a belga Wanderwede, Garanc, az angol vasutas szervezet titkára, Müller Hermann volt német kancellár, dr. Heller, a csehszlovákiai német szociáldemokraták nevében és Hys

manns, a második internacionálé titkára.

A kongresszus határozatilag megállapította, hogy a moszkvai kommunizmus a szociáldemokráciára és a csehszlovák köztársaságra nézve ártalmas és ezért elvetendő. Megállapítást nyert, hogy a kommunizmus a szenvedélyek felkorbácsolásával akarja megátadni a szociáldemokrata munkásmozgalmat.

**Gyilkossággal vádolt
sinfein vezér**

Ir barát tüntetés Newyorkban.

London, dec. 3.

Griffith sinfein vezért, kit a londoni rendőrség letartóztatott, azzal gyanúsítják, hogy részes egy a napokban elkövetett gyilkosság bűntényében. A rendőrségen Griffithet továbbra is fogva tartják, amíg a nála talált okmányokat át nem vizsgálják.

Washington, dec. 3.

Newyorkban óriási tüntetést rendeztek az ir barátok. A tüntető tömeg felvonult az Union Club elé és az épületről eltávolította a francia és amerikai lobogó mellé kitűzött angol zászlót. A zászlót később ismét kitűzték, de az

épület ablakainak nagy részét a tüntetők bezúzták. A rendőrség csak nagy fáradság után volt képes a rendet helyreállítani.

**Az olaszok újabb tárgya-
lásokról beszélnek.**

Trieszt, dec. 2.

Félhivatalos olasz körökből érkezik a hír, hogy a jugoszláv sajtónak az a jelentése, hogy Dalmácia és egyéb Jugoszláviának ítélt területeket az olaszok december elején evakuálják, nem felel meg a valóságnak. A rapaloi szerződés ratifikálása után új tárgyalások lesznek Olaszország és a SHS állam között a kiűtés idejének és módjának ügyében.

Beogradi illetékes körökben ilyen tárgyalásokról semmit se tudnak.

HIREK

Az utleveléket elutasítás előtt kell láttamoztatni. A belügyminiszter a főispáni hivatalok útján tudatja az utazó közönséggel, hogy mindenki még elutasítása előtt látamoztassa a Beogradban levő azon idegen állami konzulátusánál az utlevelét, ahová utazni szándékozik és azon államok konzuljainál is, amely államokon keresztül kell vagy szándékozik utazni, mert láttamozás nélkül a más országban székelő jugoszláv konzulok többé nem járnak közbe az elmulasztott előzetes láttamozás utólagos megszerzése céljából még saját alattvalóknak sem.

A törvényszék megkezdte tárgyalásait. A választások alatti szünet után a becskerekeli kir. törvényszék december hó 6-án, hétfőn kezdi meg újra a büntügyi főtárgyalásokat. E napon kerül sorra a Perkin feleségi gyilkosság, továbbá Blecker Karoly családi és Eichert Ferenc és Tóth Etelka lopási ügye.

Mindennapra egy betörés. A rendőrségnek amugy is felszaporodott munkáját most ugyancsak megterheli a fáradhatatlanul ugyszólván szünet nélkül dolgozó betörői kar. Ugyszólván mindennapra esik egy-két rendesebb, kiadósabb betörés, feltűnőbb tolvajlás. Tegnap, amint erről mai számában hírt adott már a Torontal. — Fischer Gyula olajgyári igazgatónak lakását fosztottak ki eddig még ismeretlen tettesek, ma pedig dr. Pollák Viktor ügyvédet látogatták meg ugyanolyan célból. A betörők behatoltak dr. Pollák Viktornak a Gimnázium-utca-ban levő lakásába és az egyik lezárt szobából hétfend férfiruhát, rendkívül sok fehérneműt és egy értékes bőröndöt vittek el. Az eltűnt ruhák egy régi ruháskosárban voltak. A finyas éjjeli látogatók kiszedték az értékes holmit a kosárból és átrakták egy drága nagy bőröndbe, amelyet természetesen szintén elemeltek. A rendőrség most mindenütt keresi a merész és nagyigényű tolvajokat.

Csuz-köszvényes fájdalmakban szenved? Valósággal jótékonyak a Feller-féle valódi Elsa fluiddal való bedörzsölések! 6 dupla- vagy 2 nagy speciális üveg 42 K. Állami fogyasztási adó külön.

Szüksége van enyhe megbízható hashajtó szerre? A Feller-féle valódi Elsapilulák teljesítik kötelességüket! 6 doboz 18 K. Zagoriai köhögés-elleni mellszörp üvege 9 K. Gyomorerosító svéd tinktura 20 K. Csomagolás és portó külön, de legolcsóbban. Feller V. Jenő, Stubica donja, central 202. sz., Horvátország.

„VOGTA“ Rt.
VEGIKI BECSKEREK

friss
fényképészeti cikkeket kapott
Telefon 137.

Az „Ambrózia” cukorkagyári bonbonok és gyümölcsizék a legjobbak!

Anglia Konstantin mellett.

London, dec. 3.

Diplomáciai körökből jelentik, hogy Lloyd George a görög kérdésben avval érvel, hogy Konstantinnak meg kell engedni a görög trónra való visszajövetelt, miután ezáltal egyszeriben Anglia emberévé válna, mert az angoloknak köszönhető trónrajutását. Reméli, hogy idővel Konstantin kapható lenne arra, hogy Venizelos ismét megbizassa a kormányalakításával. A sévresi béke revízióját szükségesnek tartja és meg van róla győződve, hogy Konstantin beleegyezését adja ahhoz, hogy Bulgária és Törökország javára azt kicorrigálják.

London, dec. 3.

Venizelos és Rhalis londoni látogatása összefüggésben van a miniszterelnökök londoni konferenciájával. A két görög politikust meghívták, hogy vegyenek részt a tanácskozásokon.

A nemzetközi Dunabizottság.

Wien, dec. 3.

A nemzetközi Duna bizottság Wienben most megkezdett tanácskozásai december közepéig fognak tartani. A konferencián 10 állam képviselteti magát: Németország, Bajorországgal és Württemberggel, Ausztria, Bulgária, Franciaország, Anglia, Magyarország, Olaszország, Románia, Jugoszlávia és Csehszlovákia. A nemzetközi Duna bizottság a wieni tengerészeti palotában tartja üléseit.

A jóvátételi bizottság és az ausztriai bérmozgalmak.

Wien, dec. 3.

A nemzetközi jóvátételi bizottság Bécsben egy állandó delegátust szándékozik kijelölni, aki az ausztriai munkabérügyek referense lenne. A delegátus mindenféle bérmozgalmakban a közvetítő szerepét fogja betölteni, miután a jóvátételi bizottság véleménye az, hogy az örökös bérmozgalmak meghusidítják az Ausztria felségélyezésére irányuló akciót és tönkreteszik az osztrák ipart.

Az angol-orosz kereskedelmi szerződés aláírása.

London, dec. 3.

Az angol-orosz kereskedelmi szerződést az angol kormány jóváhagyta és átadta Krassinak. Azt hiszik, hogy a szerződést 14 nap alatt aláírják.

A jugoszláv-magyar barátság ügye magyar nemzetgyűlésen.

Szabadka, dec. 3.

A magyar politikai körökben nagy hatást kelt Balla Aladár képviselőnek a nemzetgyűlésen legutóbb a jugoszláv magyar közeledésről tett nagyfotosságu nyilatkozata és élénken foglalkoznak Balla kijelentéseivel. Balla ugyanis szemére veti a parlamenti többségnek, hogy az ő általa tervbe vett beogradi utazást elhalasztották és kárhóztatja a mostani magyar politikai pártok kicsinyességét és szűk látókörét, hogy idegenkedtek egy jugoszláv-magyar szorosabb közeledés megindításának tényétől. Ha az ő általa szervezett politikai exmissió elment volna annak idején Beogradba, úgy a rapalói egyezményt nem kötötte volna meg a SHS. királyság Olaszországgal, vagy ha lettek volna is tárgyalások egészen másképen, illetve győztesen került volna ki Jugoszlávia a tárgyalásokból, mert a magyar szövetkezés mindenestre megfontolásra intette volna a nagyzási mániában szenvedő Olaszországot.

Sajnos, a magyar politika még mindég dilettantizmus és csaknem egyenes folytatása a régi konzervatív osztrák külpolitikának. A Magyarország szomszéd államok nem fognak megtérni Habsburg aspirációkat.

Ő — Balla — vállalta a beogradi exmissió vezetését, mert Milojevics budapesti szerb követ már Meskó Zoltán előtt is kijelentette bizalmasan, hogy Beogradban egyenesen várják a magyar politikának Jugoszláviához való közeledését. Azonkívül, és ez a legfontosabb, a mostan megválasztott képviselők 110 en hívei a jugoszláv-magyar szövetkezésnek. Pedig ezek igazi képviselői a népnek, mert még nem volt Európában olyan tiszta és pártatlan választás, mint most Jugoszláviában. Ha a magyar politika tisztán látna, úgy megértené és belátná, hogy egy jugoszláv-magyar szövetkezés kezében tarthatná Kelet-Európa sorsát.

Tőzsde.

Beograd, dec. 3.

Beogradi tőzsde. Valuták: Francia frank 216, dollár 34 30, lira 129, lei 53 12, márka 50, osztrák korona 7 40. Devizák: Genf 540, Páris 212, Prága 42, Bécs 6 90, London 121 60, Berlin 49.

Budapest, dec. 2.

Budapesti tőzsde. Napoléondor 1630, angol font 1780, léva 610, dollár 510, francia frank 30 50,

márka 7 35, lira 19 20, osztrák korona 101 50, ruhel 3 16 lei 7 55, szokol 6 10, svájci frank 81, koronadinar 14 20, frankdinar 14 20, lengyel márka 105.

Zürich, dec. 2.

Zürichi tőzsde. Devizák: Berlin 9 20, Hollandia 19 5, Newyork 6 38, London 22 28, Páris 58 80, Milano 23 40, Prága 7 75, Budapest 1 40, Zagreb 4 75, Bukarest 9 30, Varsó 1 15, Wien 1 95.

Kedvezően folynak az osztrák-magyar tárgyalások.

Budapest, dec. 3.

A „Neues Wiener Tageblatt” budapesti levelezőjének Rubinek kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy a kormányválság nincs befolyással a Magyarország és Ausztria között folyó tárgyalásokra. A kormánypártok azt a nézetet vallják, hogy Ausztriával az egyezséget feltétlenül meg kell kötni. Bármily kormány jöjjön is, az osztrák-magyar kereskedelmi és gazdasági tárgyalásokat folytatni fogják és máris alapos remény van, hogy azok kedvező eredménnyel fognak végezni.

Angolok a versaillesi békeszerződés revíziójáért.

Amsterdam, dec. 3.

Az angol nemzeti liberális párt Brodfordban tartott évi rendes taggyűlésén Sir Donald M o c l e o n javaslatot terjesztett be, amelyben követeli a legfelsőbb tanács azonnali megszüntetését és a mezopotámiai, az orosz lengyel, valamint egyéb nemzetközi kérdéseknek a népszövetség által való renddézését. Kívánja ezenkívül a versaillesi békeszerződés revízióját is.

Felalítják a magyar konzulátusokat.

Budapest, dec. 3.

Gróf Ambrózy követ kijelentette a saját képviselői előtt, hogy a magyar kormány Kassára, Kolozsvárra, Brassóba, Zágrábba és Fiuméba magyar konzulátusok felállítását tervezi. A külföldi magyar követségeket akkor állítják fel, mikor három nagyhatalom már ratifikálta a békeszerződést.

Friedrich István a vizsgálóbíró előtt.

Budapest, dec. 2.

A Tisza-gyilkosság ügyében a vizsgálóbíró e héten kihallgatta Friedrich Istvánt.

Visszaállították az Ébredő Magyarok Egyesületének működését.

Budapest, dec. 2.

A belügyminiszter az Ébredő Magyarok Egyesülete budapesti központjának felfüggesztett autonómiáját visszaállította. A vizsgálat az egyesület vezetése ellen tovább folyik.

Az orosz-lengyel tárgyalások.

Varsó, dec. 3.

Az orosz delegáció újabb jegyzéket nyújtott át a lengyel kormányának, amelyben felsorolja azokat a feltételeket, amelyeknek a lengyel kormány nem tett eleget. Tuduására adja a lengyel kormány, hogy Oroszország mindaddig nem teljesíti a Wolhyniából való evakuálás feltételeit, amíg Lengyelország nem tett eleget a rigai fegyverszüneti szerződésben elfogadott feltételeknek.

SPORT

Téli program a Viktóriában. Az athletikai és footballesezon befejezésével a Viktória e hó 15-én megkezdte tagjainak téli foglalkoztatását. Bar szerény keretek között, de mégis sikerült egy kis termet szervezni, melyben a szobagimnasztika minden ágának a művelésével készíti elő az egyesület athléta gárdáját és footballestát a jövő szezonra.

Felhívás a Viktória összes tagjaihoz! A Viktória választmánya felhívja egyesületének összes tagjait, hogy tagsági díjkötelezettségüknek tegyen eleget a következő módon. Aki tagsági díjával hátralékban van, az 1920 december 31-ig kiállított nyugtáját a Kovács-cukrászdában 6-ikától, hétfőtől kezdve a nap bármely órájában bevalhatja. Azoknak a tagoknak a névsorát és hátralékaik kimutatását, akik december 15-ig bezárólag kötelezettségüknek nem tesznek eleget, 16-án minden helybeli lapban közzéteszi a választmány.

Ismét tartunk

naponta kapunk,
olcsóbb mint a külföldi,
minőségben jobb

élesztőt

Özv. Guttman Jakabné
és Fiai Veliki Becskerek

Telefonszám 96.

2070

Telefonszám 96.

KRAUSZ GYULA
motorerőre b-rendezett gépjavitó
műhelye, Gundulityeva u. ca.

Ajánl:

1 drb 8-as gyárlag javított cséplőszekrényt.
1 drb 10 HP MAV lokomobilt.
1 drb 12 HP benzínmotort.
2 drb 4 1/2 HP váltóáramu elektromotort.
3 drb dinamó 60 volt 50 amp.

Mindennemű gépjavitást vízvezeték-
szerezést vállal.


Műhelyfőnök: **ÁGOSTON EDE.**

Elsőrendű meszet, száraz vellázott
faszenet, portland cementet vagon-
teteiben, továbbá különféle meszelő-,
kefe- és ecsetárut nagyban jutányo-
san ajánl 2065

Révai Adolf Szubotica
(Szabadka) Frankopanska ulica 578
(Ez előtt Magyar-utca) Telefon 551. sz

Étkezés!

Jó házikoszt kapható



Melencei-u. 19. sz.

Eladó

250 hold szántóföld a vasut-
állomás mellett berendezett
épületekkel és gazdasági
felszereléssel (95 hold be-
vetve búzával) 8 drb igasló.
szerszám. kocsis, takarmány
stb. együttesen. Megkerese-
seket kérek S. F. Böka
(Torontálmege.) — 2081

Torontál- és Temesvárm. alispánjától
17008—1920. szám. 2079

Arverési hirdetemény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a
„Munkács” volt fogházépület lebom-
tása folytán nyert alább felsorolt
építési anyagok 1920. évi december
ho 15 ik napján d. e. 9 órakor a
helyszínén, Veliki Bečkerek várme-
gyeházában nyilvános arverésen a
legtöbbet ígérőnek eladatnak.

Arverés alá kerülnek:

1. 25000 db tetőeserép.
2. 119500 drb falitegla.
3. 45 köbméter drb tégl.
4. 76 köbméter lekötőt külön-
féle méretű acsolt épületfa
5. 900 db eserépc.
6. 1500 kg vasrács.
7. 1300 kg szetszedett vasrács.
8. 260 kg falkötővas.
9. 250 kg fűglesztővas.
10. 130 kg csavar és kapesok.
11. 250 kg vasbadoglemez.

12. 300 kg horgonyozott vas-
bádóg.
13. 100 kg lefolyó bádógcső.
14. 30 drb különféle méretű
ajtók.
15. 45 drb különféle méretű
ajtószárny.
16. 65 drb különféle méretű
ablakok.
17. 260 drb különféle méretű
ablakszárny.

Aki az arverésen részt akar venni,
az arverés megkezdése előtt köteles
5000 korona biztosítékot letenni.

Az arverésen eladott anyagot a
legtöbbet ígérő legkésőbb 3 nap
alatt az alispán megbizottja által
megállapított mennyiségben átvenni
és teljes értékben kifizetni, végül
nyolc nap alatt a helyszínről elfu-
varoztatni köteles.

Az elarverezendő anyagok az
ellenőrző műszaki közeg engedé-
lyével megtekinthetők és egyuttal
bővebb felvilágosítás nyerhető.

Veliki Bečkerek, 1920 nov. 28-án.

E. Pajdak alispán.

Srpska poljoprivredna banka d. d. Vel. Bečkerek

Kralja Petra trg (a városi épületben,
az adóhivatal felett, I. emeleten balra
Telefon 212. ... Telefon 212.

Jelenleg: 1950

petroleum, fában és benzinben

nagyobb készlettel rendelkezik.

Hirdetések :: felvétetnek a
„TORONTÁL”
kiadóhivatalában

Dr. Giga Lucity

fogorvos-specialista

rendel d. e. 9—12 ig, d u 3—6-ig

Vel. Bečkerek, Alexandrova
(Hunyadi) utca 34. szám.

2059

KÁVÉHÁZBAN, VEN- DÉGLÖBEN KERJÜK A TORONTÁL-T

Karácsonyi

cukorkaárukat gyártunk!

Kérjük a vevőinket
szíveskedjenek
megrendeléseiket
előjegyzés végett
már most feladni

1884

Ambrozia cukorkagyár H.-T. Vel. Bečkerek

Keresetük azonnali belépésre
egy szakképzett 2077

kötőmester

ki mint üzemvezető önállóan
egy kötőde vezetését vállalná

a Zentai Gyapjufeldolgozó
Iparvállalatnál, Zentán.

PLEITZ FER. PÁL

Vel. Bečkerek Obilityeva (Zápolya) u.
1. szám.

KÖNYVNYOMDA — LAPKIADAS

NYOMTATVÁNYRAKTÁR

TÖMÖNTŐDE — KÖNYVKÖTÉSNET

RUGGYANTABÉLYEGZŐ GYÁRTAS.

Telefonszám 21.

Telefonszám 21.